

是祸躲不过 罗塞夫停职

副总统特梅尔出任巴西代总统

综合新华社5月12日消息
经过21小时的投票前发言后,巴西参议院12日凌晨投票通过了针对总统罗塞夫的弹劾案,罗塞夫将被强制停职最长达180天,副总统特梅尔将出任代总统。

此次投票通过意味着针对罗塞夫的弹劾程序在参议院正式启动。弹劾罗塞夫的理由有两点:一是政府2014年的财政存在违法行为,主要为未经国会许可向国有银行举债;二是政府在巴西石油公司腐败案的调查上不作为,并试图掩盖内部存在的腐败问题。接下来该案将进入预审阶段,参议院特委会将着手收集相关证据,同时弹劾报告经总统自辩后进行相应修改,并递交参议院进行第二次全体投票。

如果第二次全体投票仍以简单多数通过,则参议院全体会议将在巴西联邦最高法院主持下举行最后一次表决,判定总统“是否有罪”。在此次表决中,如三分之二以上参议员认为“有罪”,罗塞夫将被罢黜,8年内不得担任公职,特梅尔则将正式出任总统至本届任期结束。如这两次投票有任何一次未能通过弹劾案,该案便即刻终止,罗塞夫将继续担任总统。

分析人士认为,无论罗塞夫最终是否被弹劾,未来巴西政局前景都不容乐观。如果罗塞夫躲

过弹劾,她执掌的政府必将在国会遇到强大阻力,许多法案难以得到支持,国家机器可能持续处于空转状态。另外,巴西石油公司腐败案持续发酵,罗塞夫和前总统卢拉作为劳工党的两位核心人物均已卷入,反对政府的势力不会轻易罢休,他们将找出更多理由再次对罗塞夫提出弹劾。

目前特梅尔已与反对派达成协议,以不参加2018年总统选举为代价获得反对派全力支持,因此罗塞夫被罢黜的可能性很大。假如罗塞夫遭到罢黜,副总统特梅尔继任上台,劳工党也会竭力在政坛内外抗争,政局将继续动荡。另外,特梅尔本人也卷入巴西石油公司腐败案,同样面临被弹劾危险。专家认为,即使能够稳定政局,特梅尔政府仍面临一系列难题,如巨大的财政缺口和经济衰退等。

巴西官方统计机构日前宣布,受大宗商品价格下跌影响,巴西经济去年萎缩3.8%,为近25年来最差表现。如果今年仍无改观,这将是1930年以来巴西经济首次连续两年衰退。最新预测显示,巴西经济今年将衰退3.77%。甚至有经济学家预测,巴西经济衰退将持续到2018年。如何实现政治稳定,“拯救”巴西经济,实现社会稳定,是巴西未来领导人面临的巨大挑战。



罗塞夫

特梅尔

罗塞夫:挺过22天拷打的铁娘子

本报记者 赵恩霆 整理

虽然被停职,但罗塞夫此前曾表态,会一直对抗弹劾直到最后一刻。为避免“遭弹劾”的最差结局,罗塞夫可以选择主动辞职作为退路,但这似乎不符合她坚忍的斗争性格,而这与她的成长经历颇有关系。

作为巴西历史上首位女总统,罗塞夫的经历可谓传奇。生于1947年12月的她,从小就受到曾加入保加利亚共产党的父亲的熏陶。1964年巴西爆发军事政变,军政府严酷镇压工人和知识分子的反抗。罗塞夫加入反对军政府的地下组织,同年又加入巴西社会主义党的工人政治组织,后来她与其中一部分人组建了“民族解放司令部”坚持武装斗争。

不久,“民族解放司令部”和另一左翼地下武装合并,组成新的城市游击队,罗塞夫是

首脑之一。1970年初,因被捕同伴招供,导致罗塞夫被捕入狱。在狱中,她遭到连续22天的酷刑折磨,包括棍打和电刑。后来,法院一审以“颠覆罪”判决她6年监禁,但在服刑3年后,当时的巴西最高军事法院改判她2年零1个月监禁。获释后的罗塞夫比入狱前瘦了近20斤。

罗塞夫有过两次感情经历。1964年,她认识了志同道合的克劳迪奥,并于1967年结婚。由于两人被公开通缉,克劳迪奥被安排去外地开展工作,而罗塞夫则被派往里约热内卢。不久两人离婚。此后,罗塞夫在一次地下组织会议上认识了比她大10岁的阿拉乌若。两人这段婚姻在持续25年后于1994年以分手告终。

1993年起,罗塞夫连续担任南里奥格兰德州能源部长。2001年罗塞夫加入劳工党,开始参与联邦政府事务,获得当

时的总统候选人卢拉的赏识。卢拉上台后,罗塞夫获任能源部长,并在2005年出任有“首席部长”之称的总统府民政办公室主任。她自此成为卢拉的“左膀右臂”,也是巴西历史上首位女性“首席部长”。

2009年12月,罗塞夫被诊断患上淋巴瘤。在接受了4个月的化疗后,她戴着假头套重回工作岗位。作为卢拉“钦点”的接班人,罗塞夫在2010年当选巴西总统。在2012年《福布斯》杂志“世界上最强势的女性”榜单上,罗塞夫紧随默克尔和希拉里位列第三。与她共事过的人都觉得罗塞夫性格很“硬”:脾气急,做事一丝不苟,因在公开场合呵斥过部下,还落下了不够平易近人的名声。罗塞夫会独自出门购物,也会时不时在深夜骑着哈雷摩托在首都街头狂飙。2014年,罗塞夫成功连任总统。据中新网等公开报道

是时候 开启心仪已久的精彩

是时候,放下喧嚣嘈杂
开启一段新的人生之旅,用快乐和健康去证明
人生的精彩,与年龄无关

“乐龄100全精装适老住宅 即将璀璨开盘”

莱蒙湖

乐龄100

LEMMON LAKE

8376 7777

WWW.ZHQFDC.COM

经十东路山东财经大学东2公里

重汽地产
REAL ESTATE

开发商:中国重汽集团房地产开发有限公司/建筑设计:澳大利亚柏涛墨尔本建筑设计公司/营销代理:齐鲁不动产/整合推广:UTS

经十东路之首/重汽地产力作/英伦建筑风格/1.57万平湖景/高品质别墅区/绿化率达42%/高性价比之选/人车科学分流
本广告仅作参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权 and 修改权,最终以政府相关部门批准文件中核准内容为准